

(Brouillon) Prima calculi magnitudinum elementa (LH 35, 4, 13, 5r-6v)

Voir la transcription de cet item

Les folios

En passant la souris sur une vignette, le titre de l'image apparaît.

4 Fichier(s)

Les relations du document

Collection **Collection Mathesis Universalis**

Ce document est le brouillon de :

[Prima calculi magnitudinum elementa \(LH 35, 4, 13, 1r-4v\)](#)□

[Afficher la visualisation des relations de la notice.](#)

Présentation

Mentions légalesFiche : Équipe ERC Philiumm, SPHere ; EMAN, Thalim (CNRS-ENS-Sorbonne nouvelle). Licence Creative Commons Attribution - Partage à l'Identique 3.0 (CC BY-SA 3.0 FR)

Editeur de la ficheÉquipe ERC Philiumm, SPHere ; EMAN, Thalim (CNRS-ENS-Sorbonne nouvelle)

Notice créée par [Filippo Costantini](#) Notice créée le 02/07/2024 Dernière modification le 05/08/2024

(10) Theorem, If a equals m and a equals n , then $m = n$.
 Proof: Let $a = m$, and $a = n$.
 Then $m = n$.

mit $a+b=l+m$
 Nun $a+b=a+b$ (per 3) stetig in alter
 Argumente $a+b$ pro a gewählt l (ex hyp. prior)
 et pro b gewählt m (ex hyp. posteriore) und
 hier (per 2) fest steht $a+b=a+b$ gilt
 $a+b=l+m$ (L.E.)

(1) ~~SECRET~~ SECRET SECRET SECRET

$+3-3=0$
 Significant (if you put in null hypothesis)
 Significant (if you put in null hypothesis)
 Significant (if you put in null hypothesis)

(12) Si ab aequalibus auctus equalibus,
residua sunt aequalia. Ex: si sit $a=1$
et $b=m$ erit $a-b=1-m$
Nam $3-2b = a-b$ (pro 2) in posterore

Let $b = m$ and $a - b = 1 - m$
 Then $a - b = a - b$ (p. 3) is posterior
 And a posterior 1 (ex hypo 1) at p. 6 posterior 1
 (ex hypo 2) says is $a - b = a - b$ for $a - b = 1 - m$
 So $a - b = 1 - m$ is a posterior 1 at p. 6

(13) *Quantitates inaequales*
 aequalitas et relatio sine aequalitate
 Quantitates inaequales sunt
 Si $a - b = l - m$ et $a - b = l - m$ cum $a = l$

Let $a - b = 1 - m$
 From 1st equation $a - b = (ex \text{ hyp})$ term
 2nd equation $b = m$ (ex hyp 2) $b = m$, always
 prior b superior m find (pre 1) equal
 $a - b + b = 1 - m + m$ 2nd (pre 1) $a = 1$
 i.e. 2

$a = 1$
 $a = 1$ ab equalibus inferas $2m$ puz
 hinc et reflexa sint sequentia equal
 multates equal : $2m$ puz
 elapsit $a = 1$ et $a - b = 1 - m$: cui
 $b = m$

$b = m$
 Sum $a + b = 1 + m$ (per hyp. 1) $\Rightarrow$ $a + m = 1 + m$
 subtracting equation from $a + b = 1 + m$ $\Rightarrow$ (per hyp. 1) $a + m = 1 + m$
 $a + b + b + m = 1 + m + b + m$ $\Rightarrow$ (per hyp. 1) $a + m = 1 + m$
 $a + m = 1 + b$ $\Rightarrow$ (per hyp. 1) $a + m = 1 + b$
 equation is $a + m = 1 + b$ $\Rightarrow$ (per hyp. 1) $a + m = 1 + b$
 first (per 12) $a + m = 1 + b$ $\Rightarrow$ (per hyp. 1) $a + m = 1 + b$

(15) $a = b + c$ mit $a - b = c$
 Dann & umgekehrt, $a - b = b + c - b$ ist q.d.
 Ist $a - b = c$, dann $a = b + c$ ist q.d.

$(10) \frac{a-b}{a+b} = \frac{a-b}{a+b} \cdot \frac{a-b}{a-b} = \frac{a^2-b^2}{a^2-b^2}$

(16) Theor si $a = -b$ erit $b = -a$

Nam quia $a = -b$ (hyp). Ergo
~~(per 10) a + b = 0~~ (per 10) equalia b et
 $a + b = -b + b$ ergo (per 11) $a + b = 0$
 Unde (per 11) $a = 0 - b$ seu
 (per 9) $a = -b$ ~~ergo~~

(17) Theor $-a = a$

Nam $a = a$ (per 5) ex hypothesis
 ~~$-a = a$ (per 10) equalia a et $-a$~~
 Nam $a = a$ (per 5) ~~ergo~~
 Ergo Nam a designatur per f seu fit
 $-a = f$ jam $f - f = 0$ (per 11) ergo
 per 5 ponendo equalitatem (ex hypothesis) $-a$ fit
 $-a = 0$

(18) Theor $-a = a + a$

Nam $-a - a = 0$ (per 17) ut $0 =$
 $-a + a$ (per 11) Ergo (per 11) $-a - a = -a + a$
 Cuius utrobique addit a ut (per 10)
 equalia $+a - a - a = -a + a + a$
 Unde (per 11) $-a = a + a$

(19) Theor si $a = b$ et $c = d$ erit $a + c = b + d$
 Nunc si $a = b$ (per 5) et $c = d$ (per 5)
 Ergo $a + c = b + d$ (per 10) equalia
 Unde (per 11) $a + c = b + d$

(20) Theor si $a = b$ et $c = d$ erit $a - c = b - d$
 Nunc si $a = b$ (per 5) et $c = d$ (per 5)
 Ergo $a - c = b - d$ (per 10) equalia
 Unde (per 11) $a - c = b - d$

(21) Theor si $a = b$ et $c = d$ erit $a \cdot c = b \cdot d$
 Nunc si $a = b$ (per 5) et $c = d$ (per 5)
 Ergo $a \cdot c = b \cdot d$ (per 10) equalia
 Unde (per 11) $a \cdot c = b \cdot d$

(22) Theor si $a = b$ et $c = d$ erit $a : c = b : d$
 Nunc si $a = b$ (per 5) et $c = d$ (per 5)
 Ergo $a : c = b : d$ (per 10) equalia
 Unde (per 11) $a : c = b : d$

(23) Theor si $a = b$ et $c = d$ erit $a + c = b + d$
 Nunc si $a = b$ (per 5) et $c = d$ (per 5)
 Ergo $a + c = b + d$ (per 10) equalia
 Unde (per 11) $a + c = b + d$

(24) Theor si $a = b$ et $c = d$ erit $a - c = b - d$
 Nunc si $a = b$ (per 5) et $c = d$ (per 5)
 Ergo $a - c = b - d$ (per 10) equalia
 Unde (per 11) $a - c = b - d$

(25) Theor si $a = b$ et $c = d$ erit $a \cdot c = b \cdot d$
 Nunc si $a = b$ (per 5) et $c = d$ (per 5)
 Ergo $a \cdot c = b \cdot d$ (per 10) equalia
 Unde (per 11) $a \cdot c = b \cdot d$

(26) Theor si $a = b$ et $c = d$ erit $a : c = b : d$
 Nunc si $a = b$ (per 5) et $c = d$ (per 5)
 Ergo $a : c = b : d$ (per 10) equalia
 Unde (per 11) $a : c = b : d$

